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報道各位 

 
 

ＴＯＫＹＯ ＦＭの緊急アンケート企画「モバイル・ジャッジ」 

有権者と政治家、有権者と未成年のギャップは？？ 
 

 
TOKYO FMでは、参議院選挙直前の7月26日（木）から選挙当日の29日（日）まで、リスナー

を対象とした「モバイル・ジャッジ」（東京ローカル）を実施しています。 

TOKYO FMのワイド番組やニュース枠内で質問を問いかけ、インターネットの特設サイトから

リスナーに投票していただいた結果から、オトナたち（有権者）と、日本の未来を担う子供たち

（未成年）とのギャップが見えてきました。 
 

郵政解散の総選挙から2年ぶりの国政選挙となる今回の参議院選挙。投開票日を目前に控え、

安倍内閣の支持率低下に歯止めがかからない一方、野党側に対しても決め手を欠くという声が聞

こえています。しかし、社保庁問題、公務員制度改革、政治と金の問題など、山積する政治課題

とその対策が詳細に提示された貴重な機会でもありました。それぞれの党や候補者が様々な問題

を提起し、その解決策（解消策）をプレゼンテーションした選挙戦が、国民にはどのように映っ

たのでしょうか？ 

 

有権者は一票にどんな思いを込めているのか？ 

選挙権を持たない未成年はオトナたちに、どんな一票を期待しているのか？ 

 

参議院選挙直前の週末、TOKYO FMは「有権者」と、選挙権を持たない「未成年」に問いかけてい

ます。 

 

投票へ行く！選挙に参加したい！ 

あなたをそんな気持ちにさせるものは何ですか？ 

 

 

 

 

【集計結果】7月28日（土）13時現在 ※アンケート投票は29日（日）20時の投票締切りまで受付中 

 

有権者
選挙権なし
（未成年）

合計

1
繰り返される政治と金の問題や、
政治家たちの失言などへの不満や怒り！ 37.5% 30.5% 35.0%

2
景気がよくなっているというのに給料が上がらない！
不公平な格差をなくしてほしい！ 15.9% 16.4% 16.1%

3
消えた年金やあるかもしれない消費税UP！
これからの暮らしへの不安！ 30.6% 20.3% 26.9%

4
憲法や少子化問題そして地球温暖化への取り組み！
見えない日本の未来が心配！ 15.9% 32.8% 21.9%

選択肢
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【有権者】              【選挙権なし（未成年）】 
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未来が心配！ 

【主な意見】 

る政治と金の問題や、政治家たちの失言などへの不満や怒り！１．繰り返され  

（有権者） 

んざりしています。

っ張りあいばかりで本当に国政を考えているのか・・「政治」不信ではなく「政治家」

・ 

格差も、年金問題も、憲法問題も、温暖化問題も、何も良い方向

（未成年

・ の為になることに使

で自分たちの私利私欲の為に使うなど本当に許せないです。平気でそんなことができ

 

２．景気 らない！不公平な格差をなくしてほしい！

・ 繰り返される失言・暴言、またこれらを攻撃材料にするためアラ捜し、う

足の引

不信です。（28 歳 男性） 

日本の現状、将来を同行するのは結局政治家の手にかかっている。実際に国を動かす政治家

の意識が変わらなければ、

に変わらない！まずなにより政治家達の意識改革を！（31 歳 男性） 

） 

祖父母や両親が一生懸命に毎月納めている（納めていた）税金を世の中

わない

る神経がわかりません。（19 歳 男性） 

がよくなっているというのに給料が上が  

有権者） 

のだろ

とんどの国民は年収はさがっているだろう 特に定率減税配で住民税があがり単純計

・ 

で、お金がある人から税金をいっぱい取って欲しい。（32 歳 

（未成年

・ がらないと、何も買ってもらえない。（14 歳 男性） 

給料が安い(17 歳 男性） 

 

３． の暮らしへの不安！

（

・ 景気が回復したと言っていますが年収は下がる一方 一部の大手企業の人たちはいい

うがほ

算で私の場合一年で約 12 万円負担が増えました このままじゃ税金を払うために働いている

ようなものです（29 歳 男性） 

６月からも住民税が上がったり、景気がよくなってきてるという割には給料が下がっている。 

サラリーマンからばかり取らない

男性） 

） 

給料が上

・ 父親の

・ おこづかいをあげてほしいので(16 歳 女性） 

消えた年金やあるかもしれない消費税UP！これから  

有権者） 

りも、両親の暮らしの

安です…。（22 歳 女性） 

入で家族を養っていけるのか…など日々の暮らしがとても

 

（

・ 今回はじめて投票しに行くつもりです。自分の将来の暮らしの不安よ

方が不

・ 独り身で両親共にまだ健在な事もあり、そうでなくても年金はあてに出来そうにないのに、

税金まで上がるとなると、私の収

不安です。出来るだけお金を貯めておいて、物価の安い海外の国へでも移住した方が良いで

しょうか…。（34 歳 女性） 
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（未成年

・ 将来、僕達が年をとって年金がもらえるか心配だ。それから小遣いが上がらないのに、これ

費税が上がったらほんと悲しい。最近の政治家を見ていると国民のためではなく、自

・ 

 

４．憲法 地球温暖化への取り組み！見えない日本の未来が心配！

） 

以上消

分のための政治をしているのでほんとむかつく。あんな大人達にはには絶対になりたくない。

まだ選挙権がないが 20 才になったら選挙に行って積極的に政治に参加したい。(15 歳 男性） 

自分にとってはずっと先の年金だけど、今から全然信用できないし、払っても無駄の気がす

る。（17 歳 女性） 

や少子化問題そして  

有権者） 

べき姿を明

せることが必要である。異常な環境の変化をくい止めて美しい地球を未来へ継承させ

・ 

（未

・ が、正直ホント日本の将来が心配です。自分のことばかりではなく、

視野を広く見てみることが大切だと思います。逃げないで、一つ一つ着々と片付けて

・ 

TOKYO FMの「MOBILE JUDGE」サイト（以下ページを下方にスクロール） 

（

・ 確かに年金も大きいが、20 年後の日本を考えたとき子供たちの教育と日本のある

確に示

たいと思います。（43 歳 男性） 

将来ある若者たちのために、ぜひ。このアンケートでも若者は圧倒的に気にしていますし。（40

歳 男性） 

成年） 

まだ選挙権はないです

もっと

いってほしいです。（男性 18 歳） 

大人の人はみんな怒ってるみたいですけど、もっと怒らないといけないことがあるんじゃな

いですか？（17 歳 女性） 

 

 

http://www.tfm.co.jp/news/

※ アンケートの最終結果は、 「参議院選挙開票スペシャル！

オトナの選択！」（JFN 系全国 38 局ネット）の中で発表。 

 

29 日（日）23 時 00 分～23：55 放送

※ 本アンケート結果は、ご自由に引用ください。その場合は「TOKYO FM リスナー調査」のクレ

ジット入りでお願いいたします。 
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